

# 风雪再大,也有人默默守护着这座城市

## 市应急管理局联合全市各部门迎战低温雨雪冰冻天气

本报讯(记者 于淼 魏利军)11月12日上午,市气象台发布了蓝色预警信号:受降雪天气系统影响,预计未来24小时内我市将出现暴雪天气。为应对本轮雨雪寒潮天气,市应急管理局提前预警、强化落实、迅速响应,全力“保畅通、保运行、保民生、保稳定、保安全”,确保全市安全稳定。

精心部署,下好应对“先手棋”。针对本轮低温雨雪冰冻天气,市委、市政府高度重视,召开专题会,对全市雨雪冰冻安全防范工作提早部署。按照会议要求,市应急管理局第一时间印发《辽源市供电供水供气通信交通应急保障联动机制》,细化完善了15个应急联动部门职责任务,确保工作落实落地;每2小时与气象部门会商一次,密切跟踪分析天气形势与发展趋势,实时掌握雨情雪情,为精准做好防范应对措施提供依据支撑;11月12日早,向各县(区)、高新区和相关部门下发雨雪冰冻风险提示,并要求各县(区)政府、高新区管委会、相关部门切实做好我市除冰雪工作,严防交通安全事故发生;坚持实时调度各县(区)和相关部门应对情况,有力有序部署开展各项应对工作。截至12日中午,市应急管理局共调度工作情况20次,发送天气预警信息6份,风险提示3份,并印发了《关于加强雨雪寒潮安全防范工作的通知》。

以雪为令,打好防范“主动仗”。为全力以赴做好防范应对工作,市应急管理局与气象、城管、交通、公安、住建、农业农村等部门协调联动,不间断会商、研判雨雪天气动态情况,部署相关工作举措,并指导供电、供水、供气等部门加强应急保供工作,提前发布灾害预警和防灾避险信息,及时提出防范应对工作建议。与此同时,市安委会成立了市区组、公路组、供电保障组、供热保障组、供水保障组、农业安全组、安全生产保障组、生活物资保障组、在建项目组9个督导组,对重点领域应对措施的

人员、装备、物资、抢险队伍集结等情况进行督查检查,确保各项防范措施落实到位,全力应对好本轮雨雪寒潮天气。截至12日中午,共计出动人员54人、车辆18辆。为做好社会面的提醒工作,市应急管理局还通过手机短信、广播电视、微信公众号等形式,多渠道、广覆盖、高频次就雨雪情况进行预警发布,提醒广大群众做好防灾避险应对。

加强值守,构筑应急“保障线”。本次雨雪天气相态转换复杂。为提高应急处置能力,市应急管理局严格落实24小时值班和领导干部带班制度,加强值班值守,密切关注天气变化,前置救援力量和抢险队伍,做好各项应急准备。消防救援、军分区两支队伍保持备勤,确保一旦发生突发情况,实现快速反应、集成作战,及时开展险情处置、道路疏通等工作,保证抢险救援高效有力,确保人民群众生命财产安全。

## 市人民检察院多措并举 为护企安商注入法治力量

本报讯(记者 于芯)日前,记者在2022年辽源市检察机关护企安商工作新闻发布会上了解到,今年以来,市人民检察院按照最高检和省检察院的总体部署,坚持将促进优化营商环境作为讲政治、顾大局、谋发展的一项重要使命,积极开展各项工作帮助企业纾困解难。截至11月初,市检察机关共办理涉民营企业案件7件,已清理辽源地区原有涉企“挂案”案件6件。

据了解,2022年以来,市人民检察院立足工作实际,先后制定了《优化营商环境“九项措施”》等多项措施,与市工商联充分会商后,牵头制定了《辽源市人民检察院与辽源市工商联2022年协作配合优化营商环境工作方案》等,有效为常态化疫情防控和经济社会发展提供坚实的检察保障,进一步推动检察工作与经济社会发展深度融合、同频共振,通过综合运用打击、预防、监督、保护等手段,努力为我市营造公开公平公正的法治化营商环境提供方向指导,全力推动我市企业复工复产。该院主动把营造法治化营商环境作为检察工作的重点,通过走访调研对企业在生产经营过程中遇到的法律问题有所了解,向企业经营者宣传相关法律法规和发放制作的《辽源市人民检察院服务民营企业宣传手册》,为企业提供精准的检察服务,帮助企业防范化解法律风险。同时,该院充分发挥案例及调研报告引导作用,通过检企联络站和走访调研梳理企业问题清单,逐项破解企业面临的个性共性问题,有效解决企业发展遇到的“瓶颈”问题,为企业提供优质检察服务。

下一步,全市检察机关将紧紧围绕全市经济社会发展大局,秉承“法治是最好的营商环境”理念,贯彻落实省院《深入开展“三服务”活动》、以“335”工程助推检察工作高质量发展》和市委护企安商要求,充分发挥能动检察职能,全力服务企业,不断促进优化营商环境。



- ① 龙山环卫工人机联动,保道路畅通。
  - ② 市气象台时刻关注天气变化,发布精准气象数据。
  - ③ 市公安局交警支队对重点路段实行专员管控。
  - ④ 市交通运输局撤换环保型融雪剂、防滑料,确保道路安全畅通。
- 本报记者 刘鹰 魏利军 摄



## 市气象局启动应急响应 应对强降雪天气

本报讯(记者 刘鹰)为给雨雪天气防范工作提供坚实气象保障,面对11月12日强降雨雪寒潮天气,市气象局启动了重大气象灾害(暴雪、寒潮)四级应急响应,根据天气变化,科学研判,做好防范应对工作。

针对此次灾害性天气过程,市气象局提前安排、周密部署,采取24小时值班和领导带班制,严密监视天气变化,通过加强天气研判,及时发布气象信息,做到监测精密、预报精准、服务精细,为政府和相关部门科学决策提供气象支撑。加强与城市管理、住建、交通、农业农村、能源、通信等部门联合滚动会商和信息共享,递进式开展针对性、精细化气象服务。同时,发挥全媒体矩阵优势,第一时间发布气象预报预警信息,权威解读天气,及时发布雨雪、强降温天气防御知识,为社会各界做好雨雪天气防范工作提供坚实气象保障。

## 市公安局交警支队 雪中护航交通安全

本报讯(记者 于芯)11月12日,我市迎来入冬以来第一场大范围雨雪和寒潮天气。为避免恶劣天气给车辆及行人带来交通安全隐患,市公安局交警支队以雪为令,迅速启动恶劣天气应急预案,护航交通安全。

此前,市公安局交警支队从气象台获悉恶劣天气蓝色预警后,立即启动应急管理预案指令,迅速落实警力下沉、路况掌握、信息传递、宣传指导、部门联动、为民服务等措施,实行24小时备勤制度,全警在岗在位,全力以赴做好恶劣天气交通应急管理。

12日当天,为加强路面安全管控,市交警支队深入落实“点线结合”“弹性辅助”的勤务管理制度,重点对人民大街、斜拉桥路口、四百道口、东吉市场路口、矿务局转盘等辖区重要路段进行秩序疏导工作。

为保障道路交通安全有序,市公安局交警支队加强宣传工作,通过新闻媒体发布预警信息和道路通行状况,利用LED电子屏、巡逻警车车载LED显示屏发布提示信息,通过短信平台、微信、微博提前发布天气预警,提醒驾驶员减速慢行、注意安全。据悉,当天共出动警车85台次,警力320余人次,临时交通管制路段1处。

## 遮风 挡雪 避寒 “小屋”暖了“大白”心

本报讯(记者 陈博琳)近日,家住晨晨东名苑小区居民在做核酸检测时发现,东艺社区37台核酸检测点的工作人员在核酸检测时,扫码、掰管、拆签……手脚比以前利索多了,有了明显“提速”,口罩和面罩都挡不住他们的好心情。社区工作人员告诉记者,这是核酸检测小屋带来的新变化。

以往核酸检测人员都是依托小区内的凉亭、车库等地方开展核酸检测工作。但随着天气渐冷,室外工作导致手脚冻僵,给扫码和采样工作带来了极大困扰。核酸检测工作人员辛苦,晨曦地产总经理陈树礼看在眼里,放在心上。他主动联系东艺社区,提出要东艺社区37台核酸检测点捐赠一个核酸采样小屋。“千万别报道,七八千块钱的事,与核酸检测工作人员和社区工作人员的奉献相比不算啥事。”电话里陈树礼再三推辞不让宣传此事。

小屋虽小,作用很大。记者在现场看到:“小屋”是采用封闭式设计,设有登记和采样窗口,可以对现场待检人员进行有效分流;室内配有桌椅等配套设施;为了让核酸检测工作人员脚下能暖和一点,在地面还铺有木板,极大地改善了核酸检测人员的工作环境。东艺社区党委副书记王丽红说:“东北的天气越来越冷,一遍遍的喷洒酒精给手消毒,不一会儿手就冻得不好使了,遭罪不说,还影响采样效率。现在好了,坐在‘小屋’里采样比外面暖和多了。爱心企业和居民们的支持使我们干起活来更有劲头。这个小屋真是‘雪中送炭’,暖心又实用!”

无独有偶。在站前社区也出现了这样的“小屋”。据悉,这是由辽源市胃肠病医院捐赠的。隆基华典小区的“小屋”目前已投入使用,隆基华典小区的另一个“小屋”正在建设中。



## “为了老妈的心愿”

宋俊萍

11月2日的早晨,还没到上班时间,一位60多岁的老人拎着两包东西就等在西安区弘扬社区养老院门口。我来了之后赶紧把老人请进屋里,问明缘由。

原来,这位老人是我们的服务对象,家住灯塔乡泉康村,已经去世半年的居家老人卜荣芝的儿子。老人进屋之后,迫不及待地把手里的兜子打开,把热腾腾的地瓜和苞米摆在了办公桌上。老人说:“我今天来是替去世的老妈完成一个心愿。丫头,赶紧趁热吃吧,刚出锅的,我怕凉了包了好几层呢。农村人没有啥好东西送给你们,这就是我们农家人最好的东西。去世的妈妈常说,这一年,你们不嫌弃我们家住得远,路途不好走,多次来我家嘘寒问暖、送慰问品,比自己孩子做得都贴心。老妈的心愿也是我的心愿,知恩图报是我们的家风和为人之本。今天起大早把地瓜和苞米煮熟赶紧送来,让你们能趁热吃上,我心里才安心。”大家听着朴实的话语,看着冒热气的气米地瓜,心情特别激动……

大爱无边界。做好事、用心去做,好人自有好报。

## 市交通运输局召开应对极端天气防范部署会议 全力确保道路安全畅通

本报讯(记者 宋建立)11月12日,我市迎来大范围雨雪天气,道路湿滑结冰。为确保人民群众安全便捷出行,确保交通运输行业安全稳定,市交通运输局闻令而动,主动作为,科学应对,确保交通运输领域安全畅通。

“雪情就是命令”。市交通运输局紧急召开了应对极端天气安全防范部署会议,按照我市关于应对极端天气安全防范工作要求,对交通运输行业落实防范措施进行部署。全市公路养护管理单位准备除雪防滑工作人员500余人,各类除雪机械设备46台(套)、环保型融雪剂760吨、防滑料400立方米,坚决做到“以雪为令”,全力保障公路通行安全顺畅。截至目前,共出动除雪车辆16台班、人员350余人,撒布环保型融雪剂120余吨、防滑料80余立方米,国省干线公路安全畅通。

## 市园林管理中心多措并举 全力清雪除冰保安全

本报讯(记者 刘鹰)11月12日,辽源迎来降雪和暴雪蓝色预警天气。为给群众营造良好的休闲、健身、欣赏雪景的出行环境,市园林管理中心以雪为令,组织干部职工全员上阵,清雪除冰,保障城市各游园、景观带内通行安全畅通。

大雪过后,城区各处银装素裹,公园、道路两旁的苗木上也堆上了厚厚的雪。“雪树”虽成了一道别致的城市景观,但湿滑、结冰、被积雪压折的树枝,给市民群众观雪景、健身带来了安全隐患。在东辽河景观带观光步道上,园林职工们手拿扫帚、铁锹等除雪工具,认真清除出入口、道路等通行地面的积雪,并及时清理公园、绿化带中的倒伏树木、断枝,最大限度地为市民游园提供方便,保障市民出行安全。

据了解,面对降雪,市园林管理中心启动了雨雪天气应急预案,迅速组织职工深入各个公园、游园、景观带、广场等地,清理积雪、清除断枝隐患,为广大出行锻炼和游园赏雪的市民提供了一个安心舒适的环境。

## 以雪为令 龙山环卫快速行动

本报讯(记者 于芯)11月12日,辽源地区迎来第一轮降雪天气,龙山区环境卫生管理中心以雪为令,迅速行动清理路面面积雪,方便市民出行。

为快速清出道路,确保群众出行安全和城市安全有序运行,龙山环卫提前做好充分准备,第一时间开展清雪作业。通过采用人机结合的方式,出动铲车、雪刷车、雪铲车等清雪设备,集中力量重点对主城区车流量较大的主次干道等处积雪进行及时清理,确保道路畅通。

据了解,当天,龙山区环境卫生管理中心采取反复作业,共出动环卫工人800余人,清雪设备40余台,辖区清雪区域道路全部打通,为市民营造了安全的道路出行环境。

(上接第一版)

走过百年奋斗历程,中国共产党又踏上了新的赶考之路。新征程是充满光荣和梦想的远征,无论风云如何变幻,无论挑战如何严峻,全党同志务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争,坚定不移做好自己的事情,以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标。让我们更加紧密地团结在以习

近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终坚持以“两个务必”为指引,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,不断谱写新时代中国特色社会主义新篇章,奋力实现中华民族伟大复兴的中国梦!

(转自《人民日报》)